百多名英烈立

商丘市"大学生创新创业之星"王家豪:

创业从互联网+校园开始

文/图 本报融媒体记者 宋云层



王家豪正在为冲刺"双11"活动做准备。

随着"双11"临近,这几天王家豪的日程也安 排得很满,每天带领公司员工做冲刺准备工作。 王家豪家住睢阳区新城办事处,年仅26岁的他

已经有7年的创业史,现任两家公司的法定代表人及 总经理,同时还是多家公司的主要负责人。他的创业 之路,要从他大学期间说起。

2015年,王家豪考入中原工学院信息商务学院。 在校期间,就光荣地加入了中国共产党,成为一名党 员。获得过国家励志奖学金1次、优秀学生奖学金2 次,及河南省"三好学生""优秀学生干部""省优秀 毕业生""校三好学生"等荣誉。

近年来,随着互联网的飞速发展,电商行业逐渐 成为大学生创业的热门之选。越来越多的大学生投 身于电商创业大潮, 凭借自身的专业知识和创新能 力,在这个充满机遇与挑战的领域中谋求发展。大 一那年,校园里巨大的消费群体让王家豪看到了商 机,他开始做微商,还在学校开过小卖部。积累了 一些经验后,他时常思考:随着互联网的迅速发展 和科技的不断进步,大学生创业已经成为一种趋 势,自己为何不尝试一下。说干就干,他开始进军 电商行业。最初是做淘宝无货源分销店铺,卖货收 佣金。那时候他没有自己的厂家,只能到处去各 级厂家考察选品,再在学校发展下级代理商。经过一 段时间的发展,他居然开到了30多家淘宝店铺,也 有了很不错的收入。

从微商再到电商,逐步转型,王家豪慢慢地接触 到了更多形式的电商生意,例如淘宝、京东、拼多多 无货源模式,再到无人驾驶大数据分析、处理、标 注。后来,王家豪在郑州、宁陵、睢县、商丘都开设

了分公司,带动近200人就业。这些就业的人群中, 几乎都是当季毕业生和在家带娃的宝妈。王家豪说, 接下来的发展, 他希望自己能为家乡带来更多的就业 创业岗位。

后来,新冠肺炎疫情来袭,对公司发展影响很 大,公司运营上也出现了很多问题。然而,机遇和挑 战并存,这时抖音短视频兴起。王家豪在抖音上发现 了更多商机,也看到了很多大V在做知识付费,而商 丘还没人涉及知识付费。机缘巧合之下, 他又发现了 《海豚知道》这个项目。

王家豪了解到,《海豚知道》项目主要是为全国 知识内容消费者提供综合高效的一站式数字化服务。 通过多方查询了解,他认为这个项目很有前景,并投 身于此,从而创建了商丘启诚教育科技有限公司。

自运营以来,《海豚知道》商丘事业部平台已邀 约10000+优质版权原创机构及内容创作者入驻,也 为增加本地就业提供了大量开放性岗位。

2022年,由于勇于科技创新,王家豪获得"豫创 天下"商丘赛区二等奖,以及2023年商丘市"大学 生创新创业之星"。



传递爱心传播正能量

幼儿食物中毒 交警紧急救助

本报讯(记者 王 冰 通讯员 余方义) 10 月26日11时50分许,市公安局交警支队铁骑大 队队员田家仪、贾亚坤接到大队指挥室指令: -名1岁幼儿食物中毒,急需前往市第一人民医 院进行救治,情况紧急,请立即启动预订方案。

时间就是生命。情况十分紧急,田家仪 贾亚坤立即与求助者联系,并提前赶往归德路 与华商大道交叉口等待求助车辆。会和后,为 最快速度抵达医院,两名队员迅速分工合作, 贾亚坤驾驶警用摩托车引导求助车辆, 快速驰 向市第一人民医院。田家仪及时通过对讲机向 大队指挥室汇报救援情况,请大队指挥室调度 沿途警力。其他铁骑队员按照大队指挥室要 求,在主要路口、易堵路段实施交通引导。一 路上,警笛鸣响,警灯闪烁,社会车辆见状纷 纷避让,迅速开辟一条绿色生命通道。

在铁骑队员们的护送下,近20分钟的路 程,仅仅用时7分钟就到达医院,为病人争取了 宝贵的救治时间。

到达医院后,队员们飞速下车,跑进医院 找到急诊医生简单说明情况,并协助医护人 员一起将幼儿送到急救室,看到幼儿得到及 时治疗, 病人家属对铁骑队员给予的帮助表 示深深感谢。

车子抛锚起火 暖心交警施救

本报讯(记者 王 冰 通讯员 汪葆夫)"你 们虞城的交警真是热情,帮了我的大忙了。" 近日, 虞城县公安局交警大队民警在310国道执 勤巡逻时,发现一辆轿车车头起火,连忙下车 施救, 扑灭了火焰, 又帮司机把车拉到修车铺 进行修理,司机十分感动。

当天是个"好"日子,朋友结婚,睢阳区 居民邱某某驾驶自己的黑色奥迪A6去虞城县给 朋友"拉好"。上午9时50分左右,邱某某驾车 行驶至虞贾路口红绿灯南150米处,车子发生故 障,不能走了,一打火,车头着火冒出黑烟。 这一幕被巡逻至此的虞城县公安局交警大队310 中队民警看到,指导员韩红旗带着民警江河 利、刘盛勋等掂起警车上的灭火器,就向起火 车辆跑去,对准起火部位不断喷射,很快把火 苗扑灭。看到司机束手无策、满脸焦急, 民警 又用牵引绳把轿车拖到附近修车铺进行修理。

交警提醒,车辆一定要定期做好检查和保 养,如果发现线路出现明显破损,应到专业的 修理厂进行处理, 误事事小, 安全事大。此 外,如遇到汽车起火或自燃应马上靠边停车、 熄火断电、撤离现场、报警求助。

▶11月1日, 夏邑县文明实践 平镇骆庙村义 演。豫剧《花木 兰》《朝阳沟》 《大登殿》等精彩 选段赢得了老人 们的阵阵掌声。 她们走到群众 中,边唱边和老人 家握手、互动,深 情的演出让老人 们感动不已。

本报融媒体 记者 韩 丰 摄





民权县南华街道 办事处社会工作 服务站工作人员 庞辉正在给社区 老人宣讲消防安 全常识。社会工 作服务站还积极 开展留守儿童成 长教育、老年人防 诈骗等形式多样 的关爱"一老一 小"社会活动,营 造了尊老爱幼的 良好社会氛围。

本报融媒体 记者 闫鹏亮 摄

网络主播的讨薪路

本报融媒体记者 王 冰 通讯员 李方弟

近年来,直播行业兴起,让 很多人做起了网络主播,但主 播、经纪公司、直播平台这个三 角关系中,也时常发生法律纠 纷。10月31日, 睢县人民法院 执行了一起网络主播追索劳动报 酬案,督促经纪公司支付了拖欠

小李是一名小有名气的网络 红人, 在短视频平台上拥有上万 粉丝。一天,小李被一家经纪公 司发掘,公司向她提出了合作意 向,邀请小李成为该公司的员 工,负责网络直播等工作。于 是, 双方在2023年3月签订了合 同,约定每月工资3000元,工作 业绩好还有提成。

前几个月,公司还在给小李 正常发放工资,但后来就以各种 理由推脱不发。经数月催要,公 司都拒不支付工资。8月,小李 只好将公司诉至睢县人民法院, 要求和公司解除劳动合同,并让 公司支付拖欠的工资。

经过法官调解, 双方达成调 解协议,双方解除劳动合同;该 公司限期支付给小李工资。但逾 期后,公司并未履行,小李便向 法院申请强制执行。

承办该案的执行法官王建民 联系该公司负责人, 向其讲明劳 动法、合同法相关法律知识,并

说如果再不履行, 法院将依法冻 结公司的对公账户,该公司负责 人立刻表示要履行。

该公司履行完毕后, 王建民 便通知小李到法院领取执行款。 10月31日下午,拿到工资款的 小李激动地说:"感谢法院的快 速执行, 让我这么快就拿到了拖 欠了好几个月的工资!"

对于此案,王建民提醒,网 络直播是新兴行业,网络主播等 相关从业者要提高法律意识,签 订合同时要明确自身的权利和义 务,产生纠纷时要保存好相关证 据,通过法律途径维护自己的合 法权益。

富强 民主 文明 和谐 平等 公正 法治 敬业 诚信 友善

近年来, 虞城县的一群志 愿者不停奔走在寻访烈士亲属 的路上,挖掘烈士生前的点滴 故事,志在为该县400多名在抗 日战争、解放战争中牺牲的烈 士立传。其中, 城郊乡郭土楼 村的退休干部郭修建,一直为 此事忙碌着。

虞城县爱心人士为烈士立 传的故事,首先要从一名退休 教师说起,这名退休教师叫韩 宪臣。据他统计, 虞城县有400 多名烈士,而这些烈士只有姓 名、祖籍信息,有据可查烈士 生平事迹的仅有2位。于是韩宪 臣就决定,要为这400多名烈士

当年, 韩宪臣在打听城郊 乡郭土楼村一名烈士的亲属 时,该村退休干部郭修建主动 和他取得联系,领着他在烈士 家里走访。得知有400多名烈士 的亲属需要走访时,郭修建也 主动要求加入走访中。从此, 郭修建走访烈士亲属、搜集烈 士事迹的行动一发而不可收。

2022年, 韩宪臣溘然长逝。已经72岁的郭修建接过 "接力棒"。每找到烈士的一名亲属,郭修建就用随身携带的 小本记录下来。为了不给烈士亲属添麻烦, 他常常是在乡村 小卖部购买方便面充饥。

烈士的家乡多在农村,走访工作相当艰苦。郭修建的交 通工具就是一辆电动车,一有时间他就会骑上电动车按烈士 名单上的地址去寻访烈士亲属, 随身还带着干粮、水、雨 伞,入村入户,慢慢打听,一趟一趟地跑。

郭修建退休前曾在多个乡(镇)政府工作,对全县的乡 村都比较熟悉。他利用这个优势,一天下来,有时能走访两 三位烈士的亲属。

烈士牺牲时年龄在20岁左右,大都没有留下亲生骨 肉,这给寻访工作带来了很大难度。而且由于年代久 远,需要寻访一些耄耋老人才能挖掘出烈士生前的事

理解,认为这是几十年前的事情了,他这是"多管闲事", 甚至是"揭烈士家属的伤疤", 让烈士亲属回忆那些令人心 碎的往事。每到这时,郭修建就不厌其烦地给乡亲们解 释,苦口婆心地讲道理,争取乡亲们的理解和支持。 渐渐地,郭修建等人的行为引起了很多志愿者的共鸣

更令郭修建感到艰难的是,有些村民对他的行为不予

也引起了县领导的重视。虞城县巾帼木兰志愿者协会的志愿 者们看到郭修建等人为烈士的事迹奔波, 主动加入到这个队 伍中来。如今为了支持这项工作,该组织还成立了"为烈士 立传志愿服务队"。但这支队伍是清一色的"娘子军",郭修 建成了队伍中少有的男丁。

两年来,不管是酷暑盛夏,还是数九寒冬,郭修建老人 就像一头默默耕耘的老黄牛,不停地行走在为烈士立传的路 上。平时,"为烈士立传志愿服务队"的志愿者在早上8时 30分集合时,75岁的郭修建老人已早早来到了集合点。如 果不顺利,常常深夜才能回到家。对此,郭修建无怨无悔, 从不喊苦叫累。

"郭修建是我们队伍中的老师级人物,他对这项工作非 常热心、不余遗力。他的工作积极性一直感动着我们。"虞 城县巾帼木兰志愿者协会会长高峯丽说。

截至目前,郭修建和志愿者已经走访了全县26个乡 (镇)的268户烈士,整理出的246名烈士的资料有20多 万字。更值得一提的是,烈士的亲属已经将牺牲在外地 的郎学斌等5名烈士的遗骸迁回故里,安葬在虞城县烈 士陵园内。

"我虽然年龄大了,但是能为烈士做一些工作,我感到 很荣幸、很欣慰。只要我的身体状况允许, 我就在这条路上 一直走下去。"郭修建如是说。

商丘日报社读者服务 公益行走进宇航社区

本报讯(记者 咸丹青)11月1日,由商丘日报社组织 的读者服务社区公益行活动在睢阳区新城办事处宇航社区成 功举行。医疗专家现场义诊,晚报红娘牵线搭桥,专业律 师、财务经理解惑答疑,理发师义务剪发,中心血站工作 人员宣讲献血知识……丰富多彩的活动给居民提供了多方

"接到活动通知后,我们昨天就在微信群通知了辖区的 9000多名居民。今天早上8点,我们就带着红灯笼、气球来 布置场地了。"字航社区党支部书记赵坤艳说,商丘日报社 组织的公益活动内容丰富,能让居民得到真正的方便。

在每一次的活动中, 义诊都非常受大众欢迎。这次参与 活动的是农工党市立医院支部的医疗专家。在副院长、主任 医师梁贤栋的带领下,感染科副主任医师周丽英、重症医学 科副主任医师李晓蕾、重症医学科主管护师张卫平、呼吸与 危重症医学科主管护师闫旭、儿科主管护师孙爱丽耐心倾听 了每一位前来咨询的市民的问题和困扰,并给出专业的建议

市中心血站的工作人员王峰娟、王卫东、刘文婷、李佳 璐则带来了无偿献血宣传资料和小礼品,他们希望更多的人 能够了解并参与到无偿献血中来。

河南京港律师事务所的律师邹仕元与同事一起宣传法 律知识,市财达会计咨询服务有限公司经理张璐璐为居 民提供了财务咨询,微笑口腔门诊部负责人顾龙为居民 们提供了口腔健康方面的咨询服务,一把刀美发店负责 人孟飞现场为居民免费理发,他们优质的服务得到了大 家的一致好评。

据了解,11月2日、3日,商丘日报社将陆续走进民馨 街道办事处惠欣社区、前进街道办事处黄金社区, 为更多的 社区居民提供丰富而优质的服务。